

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию
Анушенковой Марии Викторовны

на тему «Развитие познавательного интереса детей старшего дошкольного возраста» по направлению 44.04.02 Психолого-педагогическое образование, магистерская программа «Практическая психология в образовательных организациях»

Старший дошкольный возраст – это важный период в развитии ребенка. В этот период жизни интенсивно происходит развитие познавательной сферы, его познавательного интереса, который представляет собой избирательную направленность личности на предметы и явления окружающего мира. Ребенок лучше запоминает то, что для него представляет наибольший интерес, дает наилучшие впечатления. При этом, объем фиксированного материала во многом определяется эмоциональным отношением к данному предмету или явлению. Поэтому перед педагогами и психологами дошкольного образования не случайно встает задача развития познавательного интереса у дошкольников.

Диссертационное исследование, проведенное М.В. Анушенковой, затрагивает именно данную проблему, которая представлена через актуальность, цель и задачи исследования.

Результаты анализа диссертационного исследования показывают, что работа базируется на переосмыслении научного и осмыслении собственного опыта по решению проблемы развития познавательного интереса у детей старшего дошкольного возраста.

В диссертации Анушенковой Марии Викторовны корректно представлены объект, предмет, цель, задачи и результаты, полученные в ходе исследования, сформулированы идеи и практическое значение, которые определяют особенности проведенной работы. Материалы, представленные в диссертации, раскрывают подход автора к решению поставленных задач.

В магистерской диссертации отражен научно-теоретический уровень исследуемой проблемы, а сама Мария Викторовна проявила способность анализировать, делать обобщения и критически оценивать результаты проведенного исследования. В диссертации показан некоторый опыт собственной работы, описано с научной точки зрения проведенное эмпирическое исследование. На основе анализа текста диссертации можно заключить, что ее автор способен самостоятельно осваивать новые методы

исследования, выбирать и использовать количественные и качественные методы проведения научных исследований, а также современные информационные технологии.

Оценочно-диагностический инструментарий подобран корректно, в практической части магистрант отразил результаты эмпирического исследования познавательного интереса детей старшего дошкольного возраста. В качестве предметной области был реализован экологический проект, направленный на развитие познавательного интереса у детей посредством развивающих занятий. Контрольный эксперимент подтвердил результативность организованной с детьми познавательной деятельности и их познавательного интереса. Выводы по результатам проведенного исследования представлены корректно. Логическая последовательность изложения содержания магистерской диссертации соблюдена.

В целом, рецензируемая диссертация на тему «Развитие познавательного интереса детей старшего дошкольного возраста», представленная на защиту по направлению 44.04.02 Психолого-педагогическое образование, магистерская программа «Практическая психология в образовательных организациях», свидетельствует о целостности и завершенности проведенной работы, выполнена на достаточно высоком уровне и заслуживает хорошей оценки. Анушенкова Мария Викторовна достойна присуждения степени магистра.

Рецензент: кандидат педагогических наук, доцент кафедры психологии и педагогики ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева»

Смирная Анастасия Андреевна

15 июня 2018 года

*Подпись М.А. Смирной заверено
зам. начальника ОМ Смирной И.И. Савелин*

